

收养关系解除后，养女还要赡养前养父吗？

法院：身份关系终止不等于赡养义务免除

晚报讯 夫妻离婚后，养女随女方生活，并在成年后与养父解除了收养关系。如今，年近古稀的前养父却找上门来讨要赡养费，这能否获得法律支持呢？记者2日了解到，启东法院调解了这起赡养费纠纷。

1984年，徐某与妻子周某收养了一个女儿取名周小某。1995年，徐某与周某离婚，周小某跟随母亲周某生活。离婚后，徐某与另一名女子顾某再婚，并生育双胞胎儿子，但其中一人系智力残疾。2006年4月，徐某与顾某离婚，智力残疾的儿子随徐某生活。

2000年8月，尚未成年的

周小某诉至法院，要求解除与徐某的收养关系，被法院予以驳回。2024年3月，徐某与已经成年的周小某经法院调解，最终解除收养关系。

如今，徐某年近古稀，多种疾病缠身，还需要抚养智力残疾的儿子，生活比较困难。其诉至法院，要求曾经的养女周小某每月支付赡养费1000元。

第一次开庭，承办法官组织双方进行调解。徐某同意在赡养费数额上作出让步，而周小某坚持认为，徐某在收养期间没有对其尽到抚养义务，而且自己与徐某已经解除了收养关系，因此，她不同意支付赡养费。调解中，双方对徐某是

否尽到抚养义务及是否有其他收入来源争议较大，无法达成一致。

第二次开庭，考虑到一纸判决难以化解双方的矛盾，也无法解开双方的心结，承办法官再次尝试调解，对双方当事人各自进行释法说理，耐心讲解解除收养关系的养父母可以要求养子女给付生活费，具体生活费的标准要根据本地社会平均生活水平、抚养子女时间、赡养人数等情况确定。经过承办法官的反复工作。最终，双方达成调解方案，被告每月向原告支付生活费250元。

通讯员潘小维

记者王玮丽

如东公交司机拾金不昧 乘客赠锦旗致谢

晚报讯 3月30日，如东畅行公交856车队收到乘客任先生送来的一面写有“拾金不昧 品德高尚”的锦旗，以此感谢213路驾驶员桑圣峰及车队工作人员的热情帮助与高效服务。

3月25日下午，桑圣峰驾驶213路公交车执行丰利至掘港的班次任务。车辆抵达掘港车站后，桑师傅像往常一样对

车厢进行例行检查时，发现座位上有一个黑色钱包，内有现金、身份证、银行卡等重要物品。他立即将钱包上交至车队办公室。车队安全管理人员通过钱包内的联系方式，第一时间拨通了失主任先生的电话。此时，任先生正因丢失钱包焦急万分，得知钱包被妥善保管后激动不已，连连道谢。

次日，任先生专程赶到车

队领取失物。后来，为表谢意，任先生特意定制锦旗赠与桑圣峰，并高度赞扬车队“服务周到品德好”。面对赞誉，桑圣峰谦逊地表示：“这只是分内之事，每个公交驾驶员都会这么做。”车队队长徐凯则表示，锦旗既是鼓励也是鞭策，未来将持续加强服务培训，传递更多文明正能量。

通讯员顾俊 记者严春花

游客突发胃痛 导游送医陪同输液 南通飞鹤国旅获赠锦旗

晚报讯 4月1日中午，一面写有“专业负责好服务，情真意切似家人”的锦旗被送到南通飞鹤国旅工作人员手中，赠旗者对导游陈建在旅途中热情细致的服务表达了感谢。

3月20日至30日，游客唐女士参加了南通飞鹤国旅组织的“桂越奇缘”长线自组班双卧十一日游。23日半夜，唐女士突发胃痛，上吐下泻。

陈建接到求助后第一时间带客人前往附近医院就医，全程陪同客人直至输液治疗完成，同时通知旅行社并在保险公司备案。整个过程，陈建始终保持着高度的责任心和耐心。“这次是我独自一人参团，陈导的照顾让我感受到家人的温暖。”唐女士感激地说。陈建的服务获得了该游客的感激，也赢得同团游客一

致肯定。

南通飞鹤国旅负责人表示，这面锦旗不仅是一份荣誉，更是一种责任和动力。飞鹤国旅将不断优化行程安排，提升服务质量，为游客们打造更多高品质的旅游产品，让每一个游客都能在旅途中收获美好的回忆。

通讯员汪琳
记者严春花

微信群主承诺大额资金转入账户？ 南京银行如东支行成功阻止一起电信诈骗

晚报讯 3月31日，南京银行如东支行成功拦截了一起以微信群聊为手段的电信诈骗，避免了老人的经济损失，有力守护金融安全。

当日上午10时许，一名七旬老人来到南京银行如东支行营业大厅，要求提高手机银行转账限额。工作人员在与老人核实并作风险提示时发现异常：老人称其加入了一个微信群，群内其他5人已

收到“群主”转账截图，并承诺将有大额资金转入其账户，因此需提高限额以便接收款项。凭借专业知识和敏锐判断，工作人员意识到这极可能是诈骗团伙设计的“陷阱”，随即多次向老人提示风险，并耐心解释此类诈骗的常见套路。

“老人起初认为自己卡内无余额，不会被骗，但诈骗分子往往通过虚假转账截图制造信

记者张水兰
通讯员倪雨涵

从歹徒刀下救下一名女子 两位市民获得表彰

晚报讯 “当时没有多想，只有一个念头，不能让女子有生命危险。”“只是做了平凡的一件事。”昨天，面对登门表彰的省、市见义勇为基金会相关人员，新近荣登全国和省“见义勇为勇士榜”的邹李华和儿媳吴娟低调地表示，自己只是做了应该做的。

去年12月5日晚6时许，南通开发区中兴街道富新园菜鸟驿站内，一男子因情感纠纷情绪失控，持刀抵住一名女子脖子。危急时刻，66岁的驿站工作人员邹李华率先冲上前扣住该男子手腕，儿媳吴娟随即加入争夺，后在两名热心路人的增援下合力夺下尖刀。接警赶到的民警迅速控制住歹徒。因及时制止伤害，受害女子仅颈部受轻微划伤。本

周，中央政法委在京发布2025年第一季度“见义勇为勇士榜”，邹李华、吴娟光荣上榜，两人同步入选2025年第一季度“江苏见义勇为勇士榜”。

昨天上午，省见义勇为基金会副理事长陈辉专程来到南通，在富新园菜鸟驿站内，代表省见义勇为基金会向邹李华、吴娟颁发2025年第一季度“江苏见义勇为勇士”证书，并送上奖金。陈辉高度肯定两人危急关头挺身而出、制止不法暴力的英勇之举，称赞他们是全社会学习的榜样，勉励他们继续弘扬见义勇为精神，带动身边更多人投身见义勇为的崇高事业。市见义勇为基金会理事长金元也代表市见义勇为基金会向两人送上奖金，表达敬意与慰问。记者张亮

男子意外坠入江中 警民联手紧急救起



救援现场。

晚报讯 “快来人啊！掉江里了！”4月1日下午，崇川区永兴街道东港闸外侧江域，一名男子意外坠江。危急时刻，恰巧在附近的长航南通公安南通派出所民警与“江边义警”成员火速施以援手，在10分钟内完成了一场紧急救援。

当天13时左右，在东港闸“护江·永兴驿”，长航南通

公安南通派出所所长葛杰与民警陆云飞正在为护江志愿者费长中的工作站授牌，突然听见有人高声呼救。众人冲出工作室，发现有一名男子从外侧江域货船上坠入江中。

大致判断男子落水位置后，民警与费长中立刻拿上

救生衣、救生杆等救援设备，搭上停靠在岸边的交通艇慢慢靠近现场。见男子在水中挥舞双臂不停呼救，两人一边言语安抚他保持冷静，一边教他双手握住救生杆，再逐渐将其拉近船舶甲板。将男子拉上甲板并确认无受伤和溺水情况后，两人将其送回了货船上，整个救援过程仅用时10分钟不到。

经了解，坠江男子原本是在为船上货物拉盖篷布，不料江上突然刮起大风，掀起的篷布将男子击落江中。所幸救援及时且穿着救生衣，男子并无大碍。

记者沈佳颖
通讯员顾杨